



砥砺奋进的5年

弘扬特区精神 建设美好新海南

海口出入境边防检查总站美兰边检站副站长田慧峰：

“只有敢干，才有创新和发展”

■ 本报记者 良子
通讯员 朱雯娴 王羽

笑声爽朗、目光炯炯、说话时爱借助手势来形容，海口出入境边防检查总站美兰边检站副站长田慧峰的活力总会感染周围的人。说到边检勤务工作，田慧峰如数家珍，他说：“特区精神就是要有敢闯的勇气、敢试的决心，只有敢干，才有创新和发展。”正是有超前的思维、敢为人先的勇气，他所在的美兰边检站才能从全国对外开放口岸的270多个出入境边防检查站中脱颖而出，被国务院授予“模范边检站”荣誉称号。

外行成为系统工程师

“踏上海南岛的那一刻，我被大特区如火如荼的大建设感染了，我要在这美丽的海岛上挥洒自己的青春，在大特区干出一番成绩。”9月13日，记者在采访田慧峰时了解到，他1996年从吉林大学外国语学院英

语系毕业，被分配到海南边防总队。1998年，他义无反顾地将边防检查工作作为一生的职业选择。

21国来琼旅游团免签政策在海南落地实施后，来琼外国旅游团大增。按照有关规定，外国旅游团队入出境必须整团出入，且地接旅行社要先将团队旅客名单表亲自送到机场交给边检机关，边检审核通过后，旅游团要在出入境大厅集中全体团员，按名单表序号排队，逐个过关。

“在团队旅客名单表报送过程中，一旦发现表中任何一项有申报错误或是有团员增减的情况，必须重新填写再拿到机场交给我们边检，有的旅行社因改动重新提交需往返机场四五趟。”田慧峰介绍，这样的报送方式显然增加了旅行社的人力、时间成本。

要改变现状、要突破，必须要创新！当时担任技术保障队副队长的田慧峰积极向总站、站业务部门反映情况，争取在现有政策框架下，通过科技电子化手段简化旅行社申报手续以及旅游团入出境手续。然而，攻

克技术上的困难就是一大难关。田慧峰利用业余时间自学，他买了十几本电脑专业书籍，苦心钻研，最后这位外语系专业毕业生竟在很短的时间里考取了微软认证的系统工程师。

“田队长带着我们攻坚小组从计算机最基础的二进制开始学起，三个月的时间我们这些半路出家的技术民警竟然真的搞出了免签证旅游团快速通关系统。”说起往事，现在已经是技术骨干的陈海红仍然掩不住骄傲。

“免签证旅游团快速通关系统”融合了当时闻所未闻的“互联网+”概念，大胆运用互联网思维，实现了旅客团网上预申报、旅游团散客式通关等功能，真正解决了旅行社繁琐的申报流程，系统上线后旅游团通关速度提高了一倍以上，该系统是在全国边检系统首创。

用行动扛起责任

弘扬特区精神，要在“敢”字上下

功夫、在“干”字上铆足劲。说起敢干来，2013年8月13日晚，美兰边检人紧张无比。为了配合美兰国际机场扩建工程，国际候机楼整体搬迁到原公务机楼，13日晚上的最后一个航班验放完毕已经是深夜零时，14日最早一个航班的开闸时间是7时5分。“要在短短的7个小时内完成边检系统的交割、数据的平稳过渡，对于我们来说是前所未有的挑战。”田慧峰说，边检系统是边检出入境验放的核心，技术交割中稍有不慎，造成系统瘫痪可能出现口岸出入境旅客大面积拥堵。

为了做好机场搬迁边检准备工作，田慧峰带领相关民警准备了几套周密的工作方案，临近技术交割的前一天晚上，没有行政命令，所有人员都留下来，用最后7个小时宝贵时间测试系统。

6时55分，离开闸时间还有10分钟。“越接近开闸时间，大家的心都提到了嗓子眼了，技术交割就像在过独木桥，一个环节出了问题根本没有

时间去反复测试修正错误。”负责技术交割的民警虽然身经百战，但在敲击键盘ENTER键时手在发抖，在冷气十足的候机厅里鼻尖上竟然冒出了汗。7时5分正式开闸，一声令下，执勤民警熟练地打开查验系统，输入数据，开始验放，第一名旅客顺利通关。

“不怕一万，就怕万一，但边检工作长期以来的要求就是没有万一。”大事面前有超强的责任感，田慧峰和他的同事们用行动扛起责任。

采访中，田慧峰总是重复说，“你们别采访我，我的工作都很平凡，没有亮点。”平凡的岗位同样有壮举，几十年做好一件小事，就是伟大。

“01,01,从印度新德里飞往广州的航班因天气原因申请备降美兰机场，航班预计20分钟后落地。”对讲机里传来美兰边检站值班员的报告。

“收到！通知执勤队做好飞机监护和验放准备。”田慧峰迅速进入工作状态。
(本报海口9月15日讯)



海口出入境边防检查总站美兰边检站工作人员为出入境旅客办理手续。本报记者 袁琛 摄

海口出入境边防检查总站美兰边检站工作人员谈特区精神： 发扬特区精神，确保旅客安全快捷通关

H 弘扬特区精神大家谈

本报海口9月15日讯（记者良子 通讯员朱雯娴 王羽）当前，我们正处于全面建成小康社会的关键时期，新的发展形势孕育着新的发展机遇，面对紧迫的发展任务，特区精神该如何发扬光大，以此开创特区发展新境界。

海口出入境边防检查总站美兰边检站执勤二队教导员张启迅认

为，国际旅游岛战略和中国特色社会主义实践范例的先后提出，更是为海南的发展指明了方向，新一代海南人必须继承第一代闯海人的闯劲和拼劲，充分发挥海南“生态环境、经济特区、国际旅游岛”三大优势，立足实际开辟出一条中国特色社会主义实践新路子。我们作为守国门的边检人，要继续发扬敢闯敢试、敢为人先的特区精神，确保旅客安全快捷通关。

边检站作为驻守国门一线的国家行政执法力量，美兰边检站综合办公室副主任刘祥刚认为，边检站要牢牢把握全心全意为人民服务的宗旨，把维护国家安全、便利旅客通关、塑造特区形象、服务经济发展放在更加突出的位置，锐意创新，大胆改革，总结和提炼旅游团“散客式”验放、流动检查、绩效管理，以及入出境验证人员互备、不同岗位人员轮班交流等保障旅客

通关、提升服务能力的措施，用实际行动为出入境人员和交通运输工具提供最大便利。

美兰边检站执勤一队教导员王涛认为，敢闯、敢试、敢为人先的特区精神实质就是解放思想、勇于担当。思想是行动的先导，只有打破思维模式上的禁锢，才能为行动上的敢做提供保障；勇于担当就是不为个人、部门利益所困，坚持人民利益、国家利益为上。

H 关注台风“杜苏芮”

强台风“杜苏芮”已登陆越南 我省陆地风雨将明显减弱

本报海口9月15日讯（记者叶媛媛 通讯员许嘉）据中央气象台消息，今年第19号台风“杜苏芮”（强台风级）已于今日中午12时15分前后在越南广平省北部沿海登陆，登陆时中心附近最大风力14级。今日17时

其中心位于老挝蒙省境内，预计“杜苏芮”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度将明显减弱。海南省气象局今日20时解除台风四级预警。

受其影响，13日8时～15日7

时，全岛共有115个乡镇雨量超过50毫米，其中有58个乡镇雨量超过100毫米。另外，全岛共有93个乡镇出现8级以上阵风。

省气象台预计，15日夜间起我省

亚、陵水和保亭等市县雨量为40毫米～80毫米，万宁、琼中、五指山、乐东、白沙、昌江和东方等市县20毫米～50毫米；琼海、文昌、海口、定安、澄迈、屯昌、临高和儋州等市县10毫米～20毫米。

省民政厅

协助开展救灾工作 检查群众安置情况

本报海口9月15日讯（记者刘操 通讯员邓芳）记者今天从省民政厅获悉，省民政厅4个工作组从9月14日开始分别在三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县、保亭黎族苗族自治县等4个受台风影响较大的市县，指导开展抗风救灾工作，检查群众临时转移安置情况。

核灾情况报告。

各工作组还深入各市县转移安置点检查并看望被安置群众，向各县市工作人员详细了解安置人数、物资保障、人员值班等情况，并与安置群众深入交谈，了解他们所需所急。省民政厅救灾处相关负责人表示，各市县民政部门要及时调拨救灾物资，切

实保障好安置群众的基本生活，要按照《自然灾害情况统计制度》要求，及时准确规范报送灾情信息和救灾工作情况。

据了解，随着台风“杜苏芮”对我省影响逐渐减弱，省减灾委、省民政厅决定从9月15日17时10分起终止救灾预警响应。

成品油价格今起上调

92号汽油7.40元/升
95号汽油7.84元/升

本报海口9月15日讯（记者原中倩 通讯员任笑东）根据国家发改委9月15日公布的国内成品油价格调价信息，按照现行成品油价格形成机制，国内汽、柴油价格（标准品）每吨均提高95元，调整后我省92号和95号汽油均上调0.08元/升，新的价格标准自9月16日0时起执行。

调整之后，我省成品油最高零售价格89号汽油为6.84元/升，92号汽油为7.40元/升，95号汽油为7.84元/升，0号柴油为5.96元/升。

根据油气价格联动的有关规定，我省车用压缩天然气销售价格从4.86元/立方米（等值换算为6.75元/公斤）调整为4.92元/立方米（等值换算为6.84元/公斤）。

海口启动第五批 合格电动车目录申报工作

纸质材料申报时间为18日至22日

本报海口9月15日讯（记者曾毓慧）今天，海口质量技术监督局、海口市工商行政管理局、海口市公安局交警支队、海口市生态环境保护局联合发文，启动《海口市合格电动自行车销售登记目录》（第五批）申报工作，这也意味着，在前四批《海口市合格电动自行车销售登记目录》里的电动自行车只要经过此次审核合格后也能预约上牌。

据介绍，为了做好目录的申请、审核、发布工作，根据《海口市电动自行车管理办法》规定，由海口市各销售商提出申报，所申报的电动自行车车型必须符合国家标准（GB17761—1999）及达到一定安全性能，纸质材料申报时间为2017年9月18日起至9月22日，经过审验小组审核把关之后，海口将联合多个部门编制发布第五批目录。

海口质量技术监督局有关负责人介绍，为了从源头上遏制不合格电动自行车流入销售市场，要求销售商在申报时必须签订绝不销售非《海口市合格电动自行车目录承诺书》，并张贴于销售店（包括加盟店、实体经营店等）内显眼位置，一旦发现提供虚假材料将取消申报资格，各经销商可登录海口质量技术监督局网站查阅具体申报流程。

儋州开展整顿滥用药乱收费专项行动 加强医疗服务行为监管

本报那大9月15日电（记者易宗平 通讯员黎有科）如果您在儋州看病遇到滥用药开“大处方”行为，可向儋州市卫计委反映。从今年9月起一年内，儋州全面开展整治过度医疗专项活动，加强对医疗服务行为的监管，让患者明白、放心就医。

此次专项行动，儋州市卫计委将不定期对全市各级各类医疗机构进行检查，具体内容有：规范医疗技术临床应用；合理用药，提高临床用药治疗效果；实行处方点评制度，提高处方质量等7方面内容。专项行动旨在督促医疗机构在诊疗过程中因病施治、合理用药、合理检查、合理收费，杜绝“大方”“人情方”“大检查”“泛检查”等过度医疗行为。

儋州还将检查和纠正医疗服务价格公示、费用查询、费用清单制度的落实效果和工作流程，以及违反价格政策的超标准收费、重复收费、自立项目收费等行为。

儋州市卫计委有关负责人表示，开展为期一年的专项行动，旨在引导各级各类医疗卫生机构建立健全内控机制，让医务人员自觉遵守行业纪律和临床诊疗规范，促动医疗机构依法执业、诚实运营。

中石化海南石油分公司

开展开放日活动

让市民了解

每一滴油的品质

本报金江9月15日电（记者陈奕霖 通讯员朱晶 陈元平）参观输油管道末端站控室，了解油品质量检测项目……今天，中国石化海南石油分公司开展“开放日”活动，邀请50余名社会各界人士走进马村油库，希望通过公众的反馈，提高管理水平和服务水平，推进发展绿色、清洁、高效能源。

位于澄迈县老城工业区马村油库是集接卸、储存、转运、发油为一体的专业化油库，承担着海口片区、海口美兰国际机场及琼北地区的成品油供应，也是我省唯一成品油管道“洋浦—马村”管道输送的目的地，日平均发油量约3000吨。

库区装有57路可燃气体报警器，24小时全程监控；发油作业过程自动化控制、智能化操作，30吨的油罐车灌装时间只需10余分钟；质检中心拥有各类仪器51台，可对61个项目进行检测……活动中，工作人员对油库工作作了细致的介绍，“每1滴油，从入库到进入市民车辆的油箱，必须经过5道检验，质量有严格把控。”

据悉，海南石油分公司目前在全省拥有加油站300余座、油库4座，2016年实现营业收入105亿元，利税6.67亿元。

“近几年已先后投入1.36亿元进行油库和加油站油气回收、污水处理设备安装等工作，积极推动油品质量升级。”该公司总经理杨明表示，接下来，公司仍将坚持发展绿色、清洁、高效能源，为建设美好新海南作贡献。

三沙 积极恢复生产生活

本报永兴岛9月15日电（记者刘操 通讯员宋起来）在防御台风“杜苏芮”期间，三沙市各工委、管委会全力做好各项防范工作，做到防御台风无死角，确保了群众生命财产安全。目前，三沙各岛礁已开展台风后的恢复生产工作，力争尽快恢复岛上居民的生产生活秩序。

三亚 风灾损失3327万元

本报三亚9月15日电（记者孙婧 林诗婷 见习记者徐慧玲）今年第19号台风“杜苏芮”已过境，三亚于今天18时终止防汛防风Ⅳ级应急响应。台风期间，三亚共转移撤离了22121人，确保全市各个港口的1131艘渔船全部进港避风。截至目前，三亚主要道路恢复畅通。“杜苏芮”给三亚造成经济损失超过3327万元。

本报海口9月15日讯（记者刘操 通讯员邓芳）记者今天从省民政厅获悉，省民政厅4个工作组从9月14日开始分别在三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县、保亭黎族苗族自治县等4个受台风影响较大的市县，指导开展抗风救灾工作，检查群众临时转移安置情况。

核灾情况报告。

各工作组还深入各市县转移安置点检查并看望被安置群众，向各县市工作人员详细了解安置人数、物资保障、人员值班等情况，并与安置群众深入交谈，了解他们所需所急。省民政厅救灾处相关负责人表示，各市县民政部门要及时调拨救灾物资，切

实保障好安置群众的基本生活，要按照《自然灾害情况统计制度》要求，及时准确规范报送灾情信息和救灾工作情况。

据了解，随着台风“杜苏芮”对我省影响逐渐减弱，省减灾委、省民政厅决定从9月15日17时10分起终止救灾预警响应。